

Коллективу ИГКЭ

28 ноября 2020 года на 90-м году скончался Георгий Вадимович Груза. Ушел из жизни выдающийся климатолог, ученый с мировым именем, заслуженный метеоролог РФ, доктор физико-математических наук профессор. Работа Георгия Вадимовича Груза во ВНИИГМИ-МЦД стала яркой страницей в истории института. Под его руководством возникли и были развиты несколько научных направлений ВНИИГМИ-МЦД, значительно расширились границы исследований в области климата, прикладной климатологии, науки о климатических данных. В период семидесятых - начала восьмидесятых годов прошлого столетия именно в Обнинске, во ВНИИГМИ-МЦД были заложены основы современной системы мониторинга климатических изменений. Неоценимо видение Г.В. Груза роли ВНИИГМИ-МЦД как центра, осуществляющего исследовательскую и технологическую цепь, начиная от сбора и накопления данных от систем наблюдения, включая статистическую обработку и анализ данных, формирование климатических информационных продуктов, и завершая научными исследованиями в области диагностики и прогнозирования климатических изменений.

Георгий Вадимович отличался масштабным мышлением, умел видеть и реализовывать стратегии исследований. При этом он навсегда запомнится как обаятельный, открытый, остроумный человек.

Коллектив ВНИИГМИ-МЦД искренне скорбит по поводу этой тяжелой, невозполнимой утраты, и выражает соболезнование сослуживцам, родным и близким покойного.

Директор ВНИИГМИ-МЦД

В. С. Косых